

Имена и даты

9 октября исполняется 80 лет видному государственному, политическому и общественному деятелю Беларуси Александру Никифоровичу Аксёнову. К его юбилею по документам фондов Национального архива подготовлены краткий биографический очерк и выставка.

За заслуги перед родиной Александр Никифорович награжден четырьмя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Отечественной войны I степени, орденом Славы III степени, 23 медалями, шесть из которых - зарубежные.

В канун своего восьмидесятилетия Аксёнов написал по просьбе нашего корреспондента о себе, о жизни, о стране.

- Шлю сердечный привет своей родной газете «На страже» и ее читателям. Тем, кто в строю, кто изо дня в день защищает правопорядок и стабильность в нашей стране. Кто высоко несет честь и достоинство сотрудников милиции и внутренних войск.

Признаюсь: сегодня мне, оглянувшись, не стыдно посмотреть людям в глаза. Я счастлив оттого, что не зря прожил большую, сложную, напряженную, трудную жизнь.

За моей спиной - колючее сиротство и голодное детство. За ней - тяжелая доля студента-голодранца. Потом - нечеловеческие испытания Великой Отечественной. Сталинградский фронт... Нешуточная, кровавая битва. Битва, в которой тяжело ранило в обе ноги. Которая «подарила» мне контузию с потерей памяти, речи и сознания. Десятки эвакогоспиталей лечили меня от Сталинграда до Перми. Только на тринадцатый день узнал от врача в одном из санпоездов свои имя и фамилию.

В Перми, в госпитале N3794, пролежал полгода. Здесь и комисовали. Инвалид войны II группы... Из армии уволили. Правда, вооруженным. Вооружением стали... два костыля. На них и пошел в но-

ли связи с народом. Это стало важнейшим фактором нашей жизни и нашей борьбы. Всё было, действительно, ново, сведе-ренно и поучительно.

ИЗ ОТЗЫВА ЦК КПБ

«Александром Аксёновым многое сделано по укреплению органов охраны общественного порядка и улучшению их деятельности. Тов. Аксёнов А. Н. инициативен, умеет работать с людьми. Он активно участвует в работе КПБ, пользуется авторитетом среди партийного актива и коммунистов республики».

ва. О совместной работе с ним, когда был вторым секретарем ЦК, вкратце рассказывал читателям нашей газеты. Сегодня отмечу: действовали мы дружно, подоволюму. Все насущные вопросы решали принципиально. Не скажу, что было легко и просто. Машеров спрашивал крайне строго. Был очень требовательным и к себе, и подчиненным. Но никогда никому не мстил. Обладал необыкновенной человечностью и светлым умом.

Многие наши милиционеры и журналисты помнят то время,

же, сушила мозг, но постоянно жгла сердце и душу.

Моим идеалом, к слову, был Павка Корчагин. А философской основой - формула «жить, бороться и побеждать!» Эти несущие духовные конструкции держали крепче и прочнее моих двух костылей, натуральной земной опоры.

Вот уже пятнадцать лет я в рядах уважаемых ветеранов. Достаточно, чтобы осмыслить и переосмыслить пройденный путь, судьбу и жизнь нашего народа, нашего государства.

Думая о дне завтрашнем, считаю, что нам крайне необходимы общенациональная идея, идеалы, которые стали бы прочным фундаментом семьи, школы, вуза, СМИ, всего народа. Мы не можем, не вправе остаться без грядущего поколения активных, деятельных, сознательных патриотов и настоящих хозяев своей страны, своей жизни.

Извиняюсь, что снова беру на вооружение такое слово и понятие, как «борьба». Мы все вместе должны бороться с девальвацией моральных и нравственных устоев общества. С той идеологической всеядностью, которая плодит духовное обнищание и родство.

Важно постоянно и целенаправленно усиливать не разрушающие, а созидательные мотивы и концепции в повседневной жизни и деятельности молодежи. Вот здесь огромное поле деятельности открывается для БРСМ.

Все мы сегодня хорошо видим и осознаем: в полный рост встали проблемы всемерного подъема и укрепления нашей экономики, улучшения жизни людей, дальнейшего успешного развития науки и культуры, духовной сферы.

Особенно важно, как подчеркивает наш Президент Александр Григорьевич Лукашенко, укрепить

Трудное счастье

Письмо-монолог Александра АКСЁНОВА



обкомов, ЦК Комсомола Беларуси и ЦК ВЛКСМ.

Да, продолжительным оказался мой комсомольский путь...

ИЗ ХАРАКТЕРИСТИКИ

Вообще, работа в МВД стала своеобразной большой, интересной, незабываемой школой жизни. Я набирался опыта и как управленец, и как руководитель. Научился видеть, слышать, понимать людей. Искренне благодарен родной милиции за эту школу. Она «сделала» меня генералом. В ней я получил орден Трудового Красного Знамени. Это и подбадривало, и воодушевляло, и, естественно, побуждало к дальнейшим настандартным поступкам и эффективнейшим действиям.

МИНИСТЕРСТВО, одного, пришлось оставить. Ждал Витебский обком партии. В течение шести лет был его первым секретарем. Многие, очень многие довелось сделать и в экономике, и в решении социально-бытовых проблем Витебщины. Из отстающих мы вышли в передовые. На знамени области - орден Ленина!

как и трагический уход из жизни этого человека-патриота, у которого было чему поучиться...

ИЗ ХАРАКТЕРИСТИКИ

П. А. МАШЕРОВА
ТОВАРИЩА А. Н. АКСЁНОВА

«Его стиль работы (на посту Председателя Совмина БССР) В. И. Удильевича твоему огромным, духом новаторства и инициативы. Тов. Аксёнов А. Н. умеет работать с людьми, пользуется авторитетом. Он много уделяет внимания советской молодежи и методам работы партийных комитетов по подготовке кадров в духе нового советского строительства и государственной дисциплины, творческой отношения к делу...»

Обществе. Патром Мироневичем, в которой моя служба началась, потом и на должности чрезвычайного и